



冰雪奇缘  
聚焦平昌冬奥会

# 单板滑雪项目中国首枚冬奥奖牌 中国代表团平昌冬奥会首枚奖牌

## 佳宇传佳银

新华社平昌2月13日电 单板滑雪项目中国首枚冬奥奖牌!中国代表团平昌冬奥会首枚奖牌!13日在凤凰雪上公园进行的女子U型场地决赛中,刘佳宇摘得银牌,一战捅破两层窗户纸。

100分,赛后刘佳宇给自己的表现打出了这样的分数:“今天总体来说就是做自己,我也做到了,然后去享受这个比赛。”她说,“第二名是历史突破,也是我自己的突破,梦想成真。”

前夜降雪过后,平昌天空放晴。四年前失意索契仅列第九的刘佳宇憋着一股劲,誓在平昌重新证明自我,更要为中国单板滑雪正名。

刘佳宇首轮以一套干净利索的动作拿下85.50分后,看到大屏幕上的分数,她开心地晃动着身体。

随后登场的预赛第一、美国天才克洛伊·金势头更猛,在动作难度和飞起高度上更胜一筹,完成质量同样上佳。93.75分,金爬到榜首位置上。

信心有了,刘佳宇又在第二轮交出89.75分的答卷。金失误了,手里却还握着4分优势。其他决赛选手纷纷出局,这场金牌争夺战,只剩刘佳宇与金两人。

放手一搏!与教练对了一下拳,

刘佳宇出发了。

一步之遥!挑战女子选手最高难度——1080度转体时,刘佳宇未将最后半圈做到位,失去平衡坐在了赛道上。

迅速起身后,她遗憾地拍拍掌。“第三趟想争金牌,想做900和1080,但是1080没有站住。我也不后悔,挺好的。”

刘佳宇说,第三次参加奥运会,对自己想要的东西比较清楚。因为热爱,所以坚持,“我喜欢它,就去继续,只要做好每一天,成与败都认了。”

金可以提前庆祝胜利了,但这个“00后”还是用全场最高的98.25分,为金牌又添了一份重量。

铜牌被同样来自美国的戈尔德摘得,成绩为85.75分。另一位中国队选手蔡雪桐凭借第三轮的76.50分排名第五。

蔡雪桐表示,今天不是自己最好的状态,尽管第五名比上届的第六有所提高,但并不是自己想要的最好成绩。

刘佳宇一战捅破两层窗户纸。新浪体育供图



## 刘佳宇父亲赛后感慨: 终于可以给佳宇吃 家乡带来的好吃的了

新华社平昌2月13日电 当13日刘佳宇在参加2018年平昌冬奥会单板滑雪U型场地的决赛时,她的父亲和亲友团们也坐在场边的观众席上。这是刘佳宇的父亲第一次出国看她的比赛,紧张得不行。

刘佳宇的父亲说:“看着孩子的比赛,每一跳我都很紧张,这是第一次出国看她比赛。我们是11号到平昌的。来了后担心影响她比赛,我都一直没敢跟她联系。今天肯定给她庆祝一下,也没什么仪式,就是我从家里给她带来好多好吃的东西。为了比赛,她啥都不能吃。”

在刘佳宇夺得奖牌之后,有人问父女见面要说什么。不善言辞的刘佳宇父亲说:“说点啥?也没啥,就是告诉她,很棒。”而事实上,“很棒”这两个字也没有说出口,结束比赛的刘佳宇和父亲只是拥抱在了一起,父亲的眼里瞬间就湿润了。

由于要照顾奶奶,还要准备过年的东西,刘佳宇的妈妈没有来到平昌。不过刘佳宇爸爸说,比赛结束之后就和家里联系了,奶奶开心得当时就出门放鞭炮去了。他说:“孩子非常喜欢这个项目,也非常有信心和恒心,我和他妈妈只能是支持她,有时候也想,快别练了,这么辛苦,女孩子玩这么危险的项目。今天,她的坚持终于有结果了,当然很开心了。”

## 我的最爱,我会一直滑到老!

新华社记者 刘宁 周凯 沈红辉

俯身扫了一下雪板上的雪,刘佳宇抬头对着镜头露出迷人的微笑。

驾上雪板,冲下赛道,跳跃,旋转,空中画出一道美丽的弧线!

89.75分,中国姑娘摘得平昌冬奥会单板滑雪女子U型场地银牌。

三届奥运,在年少成名,又经历伤痛、跌入低谷后,对单板滑雪的热爱和不懈坚持终于使刘佳宇在25岁的时候梦想成真。她完成了中国在单板滑雪项目上冬奥会奖牌“零”的突破,同时为中国代表团打开了平昌冬奥会的奖牌之门。

下了赛道的刘佳宇笑得特别开心。她说:“今天总体来说就是做自己,我也做到了,然后去享受这个比赛。毕竟这么好的天气,这么好的场地,这么多朋友的支持,对我来说是动力,所

以我很开心。”

从练武术的“小丫”转行踏上雪场,中国单板“一姐”的运动生涯跌宕起伏。

2003年,刘佳宇误打误撞地被带进了刚刚组建的哈尔滨单板滑雪队,连滑雪都不会的11岁小姑娘就这样懵懂地入了行。那一年,国家体育总局冬季运动管理中心决定开展单板滑雪项目,刘佳宇成为最早一批国家集训队成员之一。

“刚开始不是特别喜欢,练得特别辛苦。学习这个项目的历史和文化,学习英文,和朋友们讨论,更重要的是在这个项目里找到自己的成就感,体现了个人的价值,然后就越来越喜欢,越来越热爱,到最后拔不出来了。”

开始爱上单板的刘佳宇逐渐展现出她的天赋。2005年,年仅13岁的她就获得个人第一个全国冠军。四年后,17岁的刘佳宇世锦赛夺冠,一举成名。2010年的温哥华冬奥会,她差点登

上领奖台,最终排名第四。

然而,温哥华冬奥会后,刘佳宇左肩受伤,经历了两次大手术才踏上了索契的赛场,结果在那届冬奥会上仅排名第九。此后,经过第三次手术治疗的刘佳宇重回赛场,夺得2016年全国冬运会冠军。2017年札幌亚冬会,刘佳宇凭借潇洒完美的动作一举夺冠。

谈到坚持的动力,刘佳宇笑着说:“第三届奥运会了,对于自己想要的东西比较清楚,因为热爱所以坚持,所以继续,我对自己充满信心,所以一直到现在,一身伤病,反反复复,离开回来,离开回来。心态来自我当初的一个决定,我喜欢它,我就继续它,只要做好每一天,成与败我都认了。”

对于2022年北京冬奥会,刘佳宇说,现在还没想太多。“单板滑雪是我的最爱,我会一直滑到老!”

## 平昌冬奥会现首例兴奋剂违规 日本短道选手药检阳性

新华社平昌2月13日电 国际体育仲裁法庭13日发表声明称,日本男子短道速滑选手斋藤慧在平昌冬奥会前的赛外药检中被查出兴奋剂阳性,目前他已离开日本冬奥代表团。这也成为平昌冬奥会期间爆出的第一例兴奋剂违规事件。

据国际体育仲裁法庭透露,斋藤慧是在刚刚抵达平昌奥运村后不久接受药检的,随后被查出利尿剂阳性。该物质因为可以作为其他违禁物质的遮蔽剂而被列为禁药。

尽管斋藤慧表示自己药检结果“感到震惊”,但日本代表团方面称目前他已“自愿”离开了奥运村。在进一步调查结果出来之前,斋藤慧将被临时禁赛。

据日本代表团介绍,现年21岁的斋藤慧此次是作为男子5000米接力项目的替补来到平昌的,目前他还没有在平昌参加过比赛。斋藤慧来自短道速滑世家,他的姐姐斋藤仁美此次也入选日本队参加平昌冬奥会。

## 半小时内4次被判犯规 中国队主帅李琰愤怒离场

特约撰稿 林名

本报讯 平昌冬奥会短道速滑比赛昨天进入第二日,遗憾的是,中国队接连遭遇争议判罚,在短短的半个小时内,先是男子1000米预赛,任子威和韩天宇先后被判犯规,连半决赛都没进;然后是女子500米,范可新和曲春雨止步半决赛。这样的场面,让中国队主教练李琰愤怒离场。

女子500米是中国队的王牌项目,曾实现该项目的冬奥会四连冠,男子1000米也具备争金的实力。

## 短道速滑女子500米半决赛被判犯规无缘决赛 夺金愿望落空,可新这次不可心

新华社平昌2月13日电 在平昌冬奥会短道速滑女子500米半决赛中,中国队的五届世锦赛冠军范可新和小将曲春雨在各自小组中因犯规被取消成绩,中国队无缘随后进行的决赛。

女子500米是中国短道速滑传统优势项目,已经连续四届冬奥会摘取该项桂冠。2002年盐湖城冬奥会上,杨扬正是在该项目上为中国代表团实现金牌“零的突破”。在此后的都灵、温哥华和索契冬奥会上,中国队都是该

项金牌得主。

赛后,范可新强忍住眼泪,在接受采访时表示:“我觉得我已经全力以赴了,其实特别特别想进决赛,拿这块奥运会金牌。这两天每天睡觉的时候,都在想自己的路线。奥运会就是这样,就是我也把握机会了,我也全力以赴去滑了,但就是结束了。还有下一项,我还是有机会去冲击金牌,这是我个人的项目,结束了就是结束了,不会影响我的接力比赛,还会全力以赴去拼。”

范可新希望在接力的上弥补遗憾。视觉中国供图

